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CONSIGLIO COMUNALE DEL 28 Novembre 2016 
SINTESI GIORNALISTICA DELLA SEDUTA 

 

(IL PROCESSO VERBALE DELLA SEDUTA E’ AGLI ATTI DELLA 
SEGRETERIA DEL CONSIGLIO COMUNALE) 

Nell'ora precedente l'appello per la seduta odierna del Consiglio Comunale si è svolto il question time. 

La prima interrogazione è stata svolta dal consigliere Federico Arienzo (PD) sullo stato di degrado dei 
parchi verdi cittadini rilevando che alle Municipalità per questo settore non sono state assegnate risorse; 
l'assessore all'Ambiente Del Giudice ha risposto rilevando che molti dei problemi derivano dalle confuse 
competenze assegnate alle Municipalità al momento del decentramento ed elencando le iniziative che 
l'amministrazione ha preso per risolvere i problemi: per la manutenzione del verde, con un censimento 
generale del verde, l'utilizzo dei Lavoratori Socialmente Utili in affiancamento ai giardinieri e la 
piantumazione di nuovi alberi, e con un monitoraggio della situazione sul problema della manutenzione 
fognaria, argomento dell''interrogazione rivoltagli dal consigliere Langella (Prima Napoli) riguardo alle 
allarmanti condizioni igienico sanitarie nel centro storico dove la mancata manutenzione degli impianti 
fognari determina il proliferare di colonie di ratti che, anche di giorno, compiono scorribande in alcune 
zone. Una interrogazione è stata rivolta dal consigliere Nonno (Prima Napoli) all'assessore al Bilancio 
Palma sul personale della Mostra d'Oltremare per sapere perché in ruoli centrali dell'Ente siedono 
dirigenti che non posseggono le competenze richieste dalla selezione pubblica svolta nel 2008, non 
essendo stata svolta, tra l'altro, l'opportuna ricerca di professionalità interne; l'assessore Palma ha 
risposto specificando che non c'è rapporto di committenza tra il Comune e l'Ente Mostra ed ha 
richiamato la corrispondenza all'epoca intercorsa sulle procedure adottate rivelatesi in linea con il codice 
etico. 

Numerose interrogazioni sono state svolte dal consigliere Ciro Langella (Prima Napoli). La prima 
interrogazione rivolta all'assessore alle Infrastrutture Calabrese, che ha raccolto la segnalazione, sulla 
pericolosità costituita dai binari dei tram in Via Acton che stanno riemergendo dopo essere stati ricoperti. 
La seconda interrogazione rivolta gli assessori alle Infrastrutture Calabrese e all'assessora alla Polizia 
Locale Clemente sulle modifiche, con l'aumento ad un euro, alle tariffe taxi dell'aeroporto aumentate, 
senza comunicazioni con la categorie, per servizi che dovrebbe offrire la Gesac che sono inefficienti e 
sul controllo degli abusivi che imperversano soprattutto alla stazione centrale e alla stazione marittima; 
sul primo punto l'assessore Calabrese ha comunicato che l'integrazione della tariffa è controbilanciata 
da impegni assunti dalla Gesac per il miglioramento dei servizi di sicurezza a favore degli utenti (sul 
punto il consigliere si è detto insoddisfatto della risposta); sul secondo punto, riguardante l'abusivismo, 
l'assessora Clemente ha risposto richiamando un report della Polizia Locale i cui controlli hanno 
conseguito il risultato di sanzionare numerose irregolarità (tra cui il ritiro di licenze per auto da noleggio 
con conducente). Sempre all'assessore alle Infrastrutture Calabrese, il consigliere ha chiesto quali 
misure si intende adottare per le condizioni di assoluto disordine in cui versa il parcheggio taxi presso la 
stazione centrale per il quale la categoria dei tassisti ha formulato precise proposte. L'assessore ha 
esposto il progetto di completamento della riqualificazione della piazza che rivedrà due sole file di taxi in 
sostituzione di quelle attualmente presenti per canalizzare l'afflusso dei taxi, problema sul quale è in 
corso anche una interlocuzione con Grandi stazioni responsabile dei lavori. 

Terminato il question time, la seduta è iniziata alla presenza di 28 consiglieri. 
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Il Consiglio Comunale, presieduto da Alessandro Fucito, ha aperto i suoi lavori con la commemorazione, 
da parte della consigliera Coccia (Napoli in Comune a Sinistra), della figura di Fidel Castro, la cui 
scomparsa ha colpito il mondo intero, compreso il Santo Padre, ed ha criticato il clima di odio, ad 
esempio a Miami, che è riecheggiato anche nelle parole di uno scrittore come Roberto Saviano, senza 
cogliere il grande dolore che ha investito l'isola di Cuba, da sempre ricordata come una nazione felice, 
che è stata vittima di un embargo ultracinquantennale da parte degli USA. Coccia ha ricordato Fidel 
Castro come brillante avvocato, famoso per le sue arringhe passate alla storia, un uomo che ritenne che 
la libertà del suo popolo e lo svincolo dalla dittatura di Batista e dall'imperialismo americano dovessero 
essere assolutamente garantiti. E' importante ricordare tutti questi aspetti alla vigilia del Referendum, 
perché proprio Fidel Castro si richiamava continuamente alla Costituzione e al diritto di 
autodeterminazione dei popoli. Ha resistito all'imperialismo Fidel Castro, a Kennedy in occasione dello 
sbarco della baia dei porci, si è impegnato inoltre contro l'Apartheid sudafricano e per la situazione in 
Angola. La colomba della pace lo ha sempre accompagnato, ha concluso Coccia, riuscendo sempre a 
coniugare le diverse anime della storia cubana, da José Martin a Cienfuego. Certo ci sono stati tratti 
autoritari del regime castrista, ma Fidel era un uomo del suo tempo, e forse analizzando il contesto 
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capiamo che l'embargo e la necessità di sottoporsi allo stalinismo sovietico. Un popolo che piange il suo 
leader da forse la risposta migliore alla storia. Sulla scomparsa di Fidel Castro, un pezzo della storia del 
Novecento, il consigliere Santoro (Napoli Capitale), intervenuto a sua volta, è ritornato per soffermarsi 
sui lati oscuri di una dittatura che ha lasciato vittime e si è macchiata di crimini omofobi, generando molti 
esuli. A fronte di un evento storico epocale come questo è giusto anche ricordare i tanti cubani rimasti 
vittima di un regime, che non va mai giustificato, e ha ribadendo che solo la storia potrà giudicare tutto 
ciò. 

La seduta del Consiglio è terminata dopo il voto del Consiglio stesso di approvazione, a maggioranza, 
della delibera sull'adesione all'ente di ambito per la gestione del ciclo integrato dei rifiuti illustrata 
dall'assessore competente, il Vice Sindaco Raffaele Del Giudice, delibera posta in discussione, prima 
degli altri argomenti, come proposto dal presidente della commissione Ambiente Gaudini (Verdi 
Sfasteriati) approvata a maggioranza dal Consiglio. Precedentemente, il Consiglio aveva discusso di 
diverse proposte di sospendere i lavori a causa dell'impraticabilità dell'Aula per il forte odore di vernici 
impiegate per lavori di manutenzione in corso ed aveva approvato una rimodulazione dell'ordine dei 
lavori, proposta dal consigliere Mario Coppeto (Sinistra Napoli in Comune a Sinistra) con il rinviare alla 
prossima seduta degli argomenti iscritti, tra i quali la relazione del Sindaco sul Patto per Napoli. Il 
presidente Fucito aveva comunicato che la richiesta era anche pervenuta dalla consigliera Valente (PD), 
impegnata per oggi nei lavori parlamentari. Nel corso del dibattito sulla proposta, era stato verificato il 
numero legale, su richiesta di Santoro (Napoli Capitale), e accertato in 27 consiglieri presenti. 
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Subito dopo l'appello iniziale della seduta odierna, si erano svolti gli interventi su questioni urgenti. 
presieduti in alternanza dal Presidente Fucito e dal Vice Presidente Guangi. Sono intervenuti i 
consiglieri: Arienzo (Partito Democratico) sulla questione delle carenze nel servizio di refezione nella 
scuola elementare Cuoco; Nonno (Prima Napoli) sull'assistenza specialistica ai disabili nelle scuole e 
sulla necessità di garantire il controllo, in particolare durante le feste, all'interno della Galleria Umberto; 
Simeone (de Magistris Sindaco) che per decongestionare il traffico cittadino ha insistito sulla necessità di 
lavorare al regolamento sulla mobilità, gravemente compromessa anche dalla presenza di bus turistici e 
dalle linee extraurbane che effettuano fermate in città; Santoro (Napoli Capitale) che ha ricordato 
l'imminenza della fine programmata dei lavori a Cappella Cangiani e ha sollecitato il superamento della 
divisione di competenze tra assessorati in materia di patrimonio, che creano disorientamento nei 
cittadini, come avvenuto per il bando di un locale commerciale a via Tribunali; Esposito (Partito 
Democratico) per ribadire l'assoluta necessità della presenza dell'Assessore Calabrese in commissione 
per discutere del futuro dell'Anm; Rinaldi (Napoli in Comune a Sinistra) con l'appello alle istituzioni 
perché si approfondisca la vicenda che vede coinvolto il Governatore De Luca sul referendum consultivo 
e per ricordare che la figura di Fidel Castro resta importante al di là delle valutazioni che se ne possano 
dare; Coccia (Napoli in Comune a Sinistra) per sollecitare l'intervento del Sindaco in qualità di presidente 
del CdA del San Carlo sulla vicenda della dipendente del teatro impegnata quale consulente del Sindaco 
di Firenze per la riunione dei sindaci per il sì al referendum; Troncone (de Magistris Sindaco) che ha 
espresso sostegno alla decisione del Presidente della prima Municipalità sulla chiusura dei locali all'1.30, 
sollecitato una diversa organizzazione dei lavori delle commissioni consiliari, invitato ad avviare una 
ricerca di personale per rinforzare l'organico del servizio di Edilizia privata e a decidere, al di là 
dell'utilizzo sulle strade dove vengono eseguiti lavori di rifacimento, di vendere il porfido recuperato; 
Lanzotti (Forza Italia) per manifestare apprezzamento all'iniziativa di N'Albero, utile a portare flussi di 
persone in una zona scarsamente frequentata nei mesi invernali, per auspicare una mediazione tra gli 
opposti interessi coinvolti nella questione degli orari di chiusura dei locali a Chiaia, esprimere disagio 
sulla vicenda De Luca che mortifica quanti lavorano per le istituzioni rispettando le regole e ricordare, nel 
giorno del lutto per Fidel Castro, anche i tanti profughi cubani sparsi per il mondo; Quaglietta (Partito 
Democratico) che ha invitato l'Amministrazione a concentrarsi sui problemi della città invece di dedicarsi 
alla propaganda elettorale sul referendum costituzionale; Coppeto (Napoli in Comune a Sinistra) che ha 
espresso solidarietà al Sindaco in merito al presunto “dossieraggio” nei suoi confronti, invitando 
l'Amministrazione a confrontarsi rapidamente con la Regione in vista del 1 dicembre che vedrà il 
passaggio a questa delle competenze sullo Stadio Collana, onde evitare rischi o disagi nello svolgimento 
delle attività e in attesa di ricevere garanzie su un intervento di alto livello per riportare la struttura a livelli 
di qualità; Brambilla (Movimento 5 Stelle) che ha definito giusta la decisione di applicare le regole, 
peraltro già esistenti, in materia di chiusura dei locali a tutela della quiete pubblica, per ricordare che la 
richiesta di partecipare a tutte le commissioni avanzata dai consiglieri 5 Stelle è espressione di un diritto 
e come tale è stata riconosciuta, e per stigmatizzare il comportamento del Presidente della Regione 
sulla questione referendum che fa trasparire una mancanza di rispetto per le istituzioni. 
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